

ОТЗЫВ

на автореферат Ю.О. Солдатовой «Разработка алгоритмов диагностики и профилактики здоровья полости рта у табакозависимых лиц», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Актуальность темы. Диссертационная работа Солдатовой Ю.О. посвящена изучению одной из актуальных тем современной стоматологии- оказание помощи табакозависимым пациентам. В связи с высоким распространением табакокурения, данная проблема возникает у каждого практикующего врача. Известно, что продукты табачного дыма негативно влияют на общесоматическом состоянии пациентов и на стоматологическое здоровье, приводят к развитию специфических для курильщиков заболеваний и прогрессированию основных стоматологических патологий. Детальное изучение степени влияния табака является важным вопросом при применении комплексных мероприятий по диагностики и лечению стоматологических заболеваний. Разработка лечебно-профилактического алгоритма направлена на улучшение эффективности оказания помощи табакозависимым пациентам на стоматологическом приеме и увеличение уровня мотивации к отказу от курения.

Научная новизна и практическая значимость. В диссертационной работе Ю.О. Солдатовой впервые проведен анализ стоматологического здоровья по стажевым группам в возрастных рамках от 18 лет и старше, выявлены корреляционные зависимости между стоматологическим здоровьем по основным показателям: количество воспалительных заболеваний пародонта, симптомов и патологий слизистой оболочки полости рта с состоянием дыхательной системы. Впервые применены методики определения угарного газа в выдыхаемом воздухе на стоматологическом приеме. Разработан лечебно-профилактический и диагностические алгоритмы с использованием мотивационных тестов, комплекса паста-ополаскиватель для домашнего использования и применение препарата «Элекасол» по схеме. Автором было проведено обследования 250 курящих пациентов и 50 пациентов контрольной группы.

Результаты исследования успешно внедрены в практику работы ряда стоматологических поликлиник г. Уфы, а также используются в учебном процессе в ВУЗах.

Автореферат полностью отражает все этапы исследования и сущность диссертационной работы, по объему и содержанию соответствует требованиям.

Заключение. Диссертационная работа Солдатовой Юлии Олеговны «Разработка алгоритмов диагностики и профилактики здоровья полости рта у табакозависимых лиц» выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора А.И. Булгаковой является

законченной научно-квалификационной работой, которая содержит новое решение актуальной научной задачи, имеющей существенное значение для повышения эффективности диагностики и лечения табакозависимых пациентов. По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа соответствует требованиям п.9 Положения «О порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями, утвержденными Постановлением Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г.) предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Декан стоматологического факультета,
доцент кафедры терапевтической стоматологии
Федерального государственного бюджетного образовательного
Учреждения высшего образования
«Ижевская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
доктор медицинских наук
(14.01.14-стоматология)

Юлия Германовна Тарасова

Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ижевская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: Российская Федерация, Республика Удмуртия
426034 г. Ижевск, ул. Коммунаров, 281
Телефон: 91-82-97
e-mail: stom-fac@igma.udm.ru

Подпись Ю.Г. Тарасовой заверяю:

17 ноября 2016 г.



общего отдела
О.В. Ключева